1%re générale — spécialité mathématiques — Groupe M3 septembre 2019

Devoir a la maison n°1

N

A rendre le mardi 24 septembre 2019

Exercice 1. Déterminer ’ensemble D des réels m tels que I’équation
(Ep):(m—=3)2*+(m+2)z+m+5=0

soit une équation du second degré qui admette exactement une solution réelle et déterminer,
pour tout m € D, cette unique solution.

Exercice 2. Le but de I'exercice est de résoudre dans R I’équation
(E) : 82° + 242 + 961 + 43 = 0.
1. Montrer que, pour tous réels a et b,
(a+b)* = a® + 3a®b + 3ab® + b*.

2. On considere la fonction f : x — 82 + 2422 + 962 + 43.
Calculer, pour tout réel x, f(x — 1) (sous forme développée, réduite et ordonnée).

3. On considere 1’équation
(F) : 82° + 722 — 37 = 0.
On suppose que 7 est une solution de (F') et on considere deux réels u et v tels que
r=u+vetu<u.
a. Montrer que u® +v* + (3uv 4+ 9)(u +v) — & = 0.
b. On suppose de plus que uv = —3. En déduire la valeur de u? + v®.
c. Soit s et t deux réels tels que s +t = %7, st = —27 et s < t. Déterminer s et t.
d. En déduire les valeurs de u et v puis celle de r.
4. En utilisant les questions précédentes, déterminer une solution de (FE).

5. L’équation (E) a-t-elle d’autres solutions dans R ?



